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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SEIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 6 de fevereiro de 2024, às 16h35. “2º Secretário “João Maioral”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João 

Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Eu solicito para que seja registrada a minha presença, Sr. 

Presidente, para continuar fazendo essa Sessão on-line. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador João. “2º Secretário “João Maioral”: Obrigado... “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero 

registrar a minha presença também, meu Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Caverna. Diante da abertura do exercício Legislativo do 

ano de 2024, solicito a execução do Hino Nacional; após o Hino Nacional, o Hino de Sumaré. 

[Execução do Hino Nacional] [Execução do Hino de Sumaré] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao Vereador André da Farmácia que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem 

em pé, por favor. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Jesus, graças Te damos, Senhor, por 

este início, Senhor, de volta de recesso. Peço ao Senhor, meu Pai, sabedoria e discernimento para que 

o Senhor venha sondar cada coração aqui presente, suprir nossas necessidades conforme a Tua 

vontade. Aparta de nós o mal e as tentações, e nos ajude a fazer aquilo que é reto e agradável aos 

Teus olhos. Não nos deixe falhar, Senhor, eu Te peço. Em nome de Jesus Cristo, Amém! “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém. “2º Secretário “João Maioral”:(*) Amém. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação em bloco das Atas das 

Sessões anteriores: Sessão Ordinária do dia 12 de dezembro de 2023; Sessão Extraordinária do dia 

19 de dezembro de 2023; Sessão Extraordinária do dia 22 de dezembro de 2023; e Sessão 

Extraordinária do dia 22 de dezembro de 2023. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sr. João Maioral. “2º 

Secretário “João Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: 

Obrigado. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador Caverna. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da 

V. Exa., favorável, Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1° Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 11/24, autoria: Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

5.743.773,00, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 12/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 
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Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 350.000,00, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 13/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 145 mil para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 14/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 145 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 15/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 500 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 16/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 3.994.531,53, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 17/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito no orçamento vigente no valor de R$ 13.097.764,52, 

para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 18/2024, autoria: Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 3 milhões, 

para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei... Projeto de Resolução - perdão 

- n. 1/2024, autoria: Vereadores: “Alteram redação do Art. 28 da Resolução 282, de 12 abril de 2017, 

Código de Ética e Decoro Parlamentar”; Projeto Resolução n. 2/2024, autoria: Vereadores: “Alteram 

o caput e o 1° Art. 152, o 4° e o 5° Art. 188, todos da Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 2020, 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei n. 1/24: “Dispõe sobre a 

proibição...”, autoria - perdão -: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre a proibição de comercialização, 

armazenamento e transporte de fogos de artifício de estampidos no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto n. 2/2024, autoria: Vereador Alan Leal: “Altera dispositivos na Lei n. 6.147, 

de 14 de março 2019”; Projeto n. 3/24, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre o programa 

CRED(sic) (Captura, Esterilização e Devolução) para controle populacional de gatos no Município 

de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 4/2024, autoria: Rodrigo Dorival Gomes: 

“Denomina a escola municipal Jardim das Estâncias de ‘Emei Dirce Aparecida Menuzzo Ricato’”; 

Projeto de Lei n. 5/2024: “Dispõe sobre a concessão de acompanhamento psicológico na rede 

municipal de saúde de Sumaré para pais, familiares responsáveis ou cuidadores de pessoas com 

transtorno de espectro autista, pessoas com síndrome de Down, e dá outras providências”, autoria: 

Vereador Willian Souza; Projeto de Lei n. 6/2024, autoria: Vereador Willian Souza: “Altera Art. 1° 

da Lei Ordinária Municipal n. 6.818, de 3 de maio 2020, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

destinação de vagas de estacionamento exclusivo para pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

em supermercados, hipermercados e shopping do Município”; Projeto de Lei n. 7/2024, autoria: 

Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a implementação de identificação visual no prontuário de 

paciente com autismo na rede pública municipal de saúde de Sumaré, e dá outras providências; 

Projeto de Lei n. 8/2024, autoria: Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a concessão, isenção de 

tarifa de ônibus para familiar responsável e cuidadores de pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista, pessoas com síndrome de Down, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 9/2024, 

autoria: Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a concessão de preferência para o agendamento de 

consultas na rede municipal de saúde de Sumaré para pais, familiar e responsável do 

acompanhamento de pessoas com Transtorno do Espectro Autista e pessoas com síndrome de Down, 
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e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 10/2024, autoria: Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre 

a instituição do programa de atendimento ‘Prioridade Pessoas com Síndrome de Down’ no serviço de 

saúde no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 

125/2023: “Emenda Modificativa ao Art. 5° do Projeto de Lei 125, de 15 de maio de 2023”, autoria: 

Vereador Sirineu Araújo; Emenda Modificativa Art. 6º do Projeto de Lei n. 137, de 29 de maio de 

2023, de autoria do Vereador André da Farmácia. Perdão, Presidente, fazer uma retratação. A 

modificação do Art. 5º do Projeto de Lei 125 é de autoria do Vereador Lucas Agostinho, e o Projeto 

do Art. 6º, Lei n. 137, é de autoria do Vereador Alan Leal. Feita a leitura. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Obrigado, Vereador. Eu queria aqui registrar ausência do Vereador Willian Souza, justificada 

na Secretaria, e também do Vereador Fernandinho, justificada na Secretaria. Passaremos agora à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário, Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes (ad hoc, Secretário ad hoc). Faça a leitura, por favor, meu amigo. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, é sempre uma honra estar aqui secretariando 

V. Exa. Indicações de n. 18484, 18485 - Vereador Valdir de Oliveira: Roçagem e manutenção da 

ponte, troca de lâmpada da Rua Rotakaxa(sic) Nomura; Indicações de n. 18486 a 18496 - Vereador 

Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 18497 a 18505 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Indicações de troca de lâmpadas, limpeza e retirada de galhos, e Programa de Recape Contínuo; 

Indicações de n. 18506 a 18517 - Vereador Digão: Todas Indicações de Tapa-Buraco; Indicações de 

n. 18518 a 18522 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação n. 1/2024 - Vereador 

Sirineu Araújo: Tapa-Buraco no local que especifica; Indicações de n. 2 a n. 11 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Indicações de troca de lâmpada, e limpeza e retirada de entulhos, e reparo de pavimentação 

asfáltica; Indicação n. 12 - Vereador Sirineu Araújo: Roçada e limpeza no local que especifica; 

Indicação de n. 13 a n. 17 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada, limpeza e retirada de 

entulho, Programa de Recape Contínuo e Operações Cata-Treco; Indicações de n. 18 a n. 24 - 

Vereador Raí do Paraíso: Operação Cata-Treco, roçagem e limpeza no campo do Florença, roçagem 

e limpeza no entorno do Emei Borboletinha, roçagem e limpeza no entorno da Escola Cândido, 

roçagem e limpeza no entorno da Escola Visconde de Sabugosa e troca de lâmpada na Rua Rosalio 

dos Santos; Indicações de n. 25 a 27 - Vereador Valdir de Oliveira: Limpeza e retirada do entulho, 

troca de lâmpadas na Rua Alameda do Salgueiro e Rua Kotakasa Nomura; Indicações de n. 28 e 29 - 

Vereador Raí do Paraíso: Operação Cata-Treco e troca de lâmpada na Rua Luzia do Carmo de Lima; 

Indicações de n. 30 a n. 34 - Vereador Sirineu Araújo: Indica reparo asfáltico na Rua Moisés de 

Oliveira, recapeamento na Alameda das Cabreúvas, manutenção e vazamento de esgoto na Rua Papa 

João Paulo, indica a retirada de entulho no local que especifica e roçada de mato no local que 

especifica; Indicações de n. 35 a 42 - Vereador Rudinei Lobo: Retirada de entulho, Operação Tapa-

Buraco, retirada de entulho na Rua Um, Rua Onze, pintura de solo no cruzamento da Rua Zacarias 

Lima Vieira, Operação Tapa-Buraco na Avenida José Vedovatto e pintura de solo no cruzamento da 

Rua Hilário(sic) Almeida e Rua Benedita da Costa Sarico Gonçalves; Indicações de n. 43 e 44 - 

Vereador Raí do Paraíso: Troca de lâmpada e manutenção da iluminação pública; Indicações de n. 45 

a n. 50 - Vereador Rudinei Lobo: Operação Tapa-Buraco em várias ruas; Indicação de n. 51 - 

Vereador Sirineu Araújo: Indica Tapa-Buraco e recape na Avenida José Gomes; Indicações de n. 52 

a n. 57 - Vereador Rudinei Lobo: Operação Tapa-Buraco, construção de lombadas; Indicações de n. 

58 a n. 107 - Vereador Silvio Coltro: Operação Cata-Galho em várias ruas do Município, Operação 

Cata-Treco em várias ruas do Município; Indicação de n. 108 - Vereador Valdir de Oliveira: Faixa 

elevada de pedestre (lombofaixa) nos dois sentidos da Avenida Ivo Trevisan, em frente ao 

supermercado GoodBom; Indicações de n. 109 e 110 - Vereador Raí do Paraíso: Troca de lâmpadas 

na Rua Luiz Argenton e Rua Manoel Antônio de Almeida; Indicações de n. 111, 112 e 113 - 
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Vereador Rudinei Lobo: Operação Tapa-Buraco na Rua Chapecó, limpeza, guia e corte de mato na 

Rua Goianésia e Tapa-Buraco no Estradão entre BRK e Dall'Orto; Indicações de n. 114 a 121 - 

Vereador Pereirinha: Indicações de Tapa-Buraco na Rua Josias Pereira de Sousa, Rua Vinicius de 

Moraes, Rua Graciliano Ramos, Rua Olga Bittencourt de Andrade, Rua... Programa PRC na Rua 

Iracema Dantas de Abreu, Rua Pastor Paulo Leivas Macalão, Rua Pastor Paulo Leivas Macalão, n. 

425 e Rua Pastor Leivas Macalão, n. 479 (Parque Florely); Indicação de n. 122 - Vereador Sirineu 

Araújo: Melhorias na iluminação pública localizada na Rua Laurindo Caetano de Andrade; 

Indicações de n. 123 e 124 - Vereador Pereirinha: Tapa-Buraco e recape na Rua Pastor Paulo Leivas 

Macalão, n. 520 e n. 643; Indicações de n. 125 a 135 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicações 

de troca de lâmpada, retirada de galhos, limpeza e retirada de entulhos; Indicações de n. 136 a n. 146 

- Vereador Tião Correa: alteração de itinerário na linha 165, reconstrução de canaleta na Rua 

Arnaldo Alves Silveira, recape na Rua Cleber José da Silva, pulverização de veneno contra o 

mosquito da dengue, limpeza e roçagem no campo futebol do Matão, medidas preventivas para 

controle de proliferação de escorpiões, poda de grama da Etec, limpeza e roçagem do campo de 

futebol Nova Veneza, compra de computadores para a Escola Municipal Dr. Leandro Franceschini, 

pintura de faixa e travessia de pedestre no Condomínio Serra Negra, e pintura de faixa amarela na 

escola conveniada do Proeb; Indicações de n. 147 a 155 - Vereador Rudinei Lobo: Roçagem no mato 

do posto de saúde do Parque Florely, limpeza e manutenção do paisagismo, retirada dos pingos de 

ouro por questão de segurança e limpeza na Rua Ludovico Scrocca, limpeza e manutenção na Rua 

Visconde de Ouro Preto, recapeamento da Rua Dez (Dall'Orto), construção de lombada na Rua 

Quatro (Residencial Salerno), recapeamento da Rua General(sic) Alves Vieira (Nova Veneza), Tapa-

Buraco da Rua Vinte e Nove (Dall'Orto), limpeza e corte do mato no córrego entre o Parque Florely 

e o Jardim Maria Antônia, construção de lombada na Estrada Municipal Valêncio Calegari, 777; 

Indicações de n. 156 a 174 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de limpeza no Bairro Monte 

Alegre, recuperação do asfalto da Rua Maria Gueller Mancini, recuperação asfáltica nas Ruas 

Jandyra Oliveira, Fioravante Mancini(sic), Rua João Gonçalves, Rua José Portela, Rua Benedito de 

Moraes, Rua Ignácio Valente, Rua Name Bufarah, recapeamento da Rua Joseph Pleasant Fenley 

(Bairro São Domingos), recuperação asfáltica na Rua Frederico Neto, limpeza no São Domingos, 

conclusão do recapeamento na Rua José Prestes da Silva, recapeamento na Rua Amália Demo 

Franceschini, conclusão do recapeamento na Rua Santina Aparecido(sic) de Oliveira, recuperação 

asfáltica da Rua Elvira Biancalana do Valle, recuperação asfáltica na Rua do Café, na Rua Casemiro 

Fortunato; Indicações de n. 175 a 201 - Vereador Alan Leal: Indicações de instalação de tampa de 

concreto para bueiro, limpeza de praças, limpeza de calçada, limpeza e remoção de entulho na Rua 

José Fernando(sic) Manzano, na Rua João Rohwedder Filho, manutenção de aparelhos de ar-

condicionado para conforto da população no Ceac Sumaré, manutenção de iluminação na Presidente 

Prudente de Moraes, na Rua Eulino(sic) do Vale, na Rua Dezoito, n. 5 (Residencial Recanto das 

Árvores), lâmpadas queimadas ao longo da Rua Maximiano Lopes (Jardim Denadai), limpeza e poda 

de grama no campo da Aclimação, poda de árvores na praça localizada na Rua Nabioche Tagima 

(Jardim Residencial Veccon), poda de árvore nas imediações da Rua do Café, implantação do 

programa CED (Captura, Esteriliza e Devolução), voltado ao controle populacional de colônia de 

gatos, retirada de entulho da Rua Goiatuba, Tapa-Buraco na ponte Mineko Ito, troca de lâmpadas na 

Rua Pedro Souza Machado, troca de lâmpadas na Rua Cinco, altura do n. 6 (Residencial Recanto das 

Árvores), troca de lâmpada queimada na Rua Dezoito, troca de lâmpada queimada na Rua das 

Torres, troca de lâmpada na praça localizada na Rua José Nabioche Tagima, altura do n. 71 e 107, 

troca de lâmpada na rua Antônio Rossi e na Rua Gumercindo do Couto n. 60, 86 e 115; Indicações 

de n. 202 a 263 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 264 a 331 - 
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Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de faixa de pedestre, pintura de “pare”, pintura de 

“pare”, pintura de redutores de velocidade, pintura de faixa de divisão de mão dupla na Avenida dos 

Pioneiros, limpeza e manutenção de praças e avenidas, pintura de redutor de velocidade, pintura de 

“pare”, limpeza e manutenção da Rua Pedro Consulin, Rua Máximo Biondo, Rua Marcelo Pedroni, 

limpeza e manutenção da Rua Luiz José Duarte, José Maria Miranda, José Maria Barroca, João 

Francisco Ramos, Rua Ipiranga, Rua Dom Barreto, Rua Dezesseis de Dezembro, Rua Bandeirantes, 

Antônio Pereira de Camargo, Rua Antônio Jorge Chebab e Rua Antônio do Valle Melo; Indicações 

de n. 332 a 341 - Vereador André da Farmácia: Indicações de estudos para o aumento de linhas e 

frota de ônibus de transporte coletivo municipal que irão passar pela nova Etec Sumaré, instalação de 

lixeiras nos pontos de ônibus do transporte coletivo na região do Maria Antônia, melhorias na 

sinalização da Avenida Orlando Vedovatto(sic), melhorias na iluminação pública na Rua 

Saturino(sic) Messias, poda de árvore por toda extensão da Rua Anelise de Mattos, poda de mato por 

toda a extensão da Rua Serra Negra, Tapa-Buraco próximo ao n. 823, Rua José Gomes de Oliveira, 

troca de lâmpada por toda a extensão da Avenida Antônio Pereira de Camargo Neto, troca de 

lâmpadas por LED em toda a extensão da Rua José Sérgio (Jardim Maria Antônia), troca de 

lâmpadas por LED em toda a extensão da Rua Sinésio Ribeiro de Brito (Jardim dos Ipês); Indicação 

de n. 343 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada na Rua Virgínio Bastos, 327 (Vila 

Rebouças); Indicações de n. 344, 345 e 346 - Vereador Valdir de Oliveira: Limpeza e retirada de 

galho, reparo e pavimentação asfáltica, e troca de lâmpada; Indicações de n. 347 a 356 - Vereador 

Raí do Paraíso: Troca de lâmpada, Operação Cata-Galhos na Rua Alexandre França, Dirceu Augusto 

Denis, Rua Eugênio Ricatto, Operação Tapa-Buraco na Rua Antônio Zamarchi, Operação Tapa-

Buraco na Rua Graciliano Ramos, Tapa-Buraco na Rua João Rohwedder Filho, roçagem e limpeza 

no canteiro central da Avenida da Saudade, roçagem e limpeza no canteiro central da Avenida Ivo 

Trevisan, roçagem e limpeza central da Avenida Rebouças, troca de Lâmpada na Rua Manoel 

Antônio de Almeida; Indicações de n. 357 a 388 - Vereador Gilson Caverna: Todas Indicações de 

reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 389 a 393 - Vereador Digão: Reparo na 

iluminação na Rua Antônio Sapucaio da Cruz, Tapa-Buraco na Rua João Antônio Correia, retirada 

de entulhos na Rua Sinhorinha Constância Soares, retirada de entulhos na Rua Sinhorinha 

Constância Soares, 215 (Parque Bandeirantes), reparo na iluminação na Rua Roque José Ferreira 

(antiga Um, Vila Operária); Indicações de n. 394 a 406 - Vereador Gilson Caverna: Todas Indicações 

de retirada dos entulhos nas Ruas Almirante Tamandaré, Antônio Rodrigues Azenha, Augusto 

Batista Marson, Dom Pedro I, Dom Pedro II, Dorian Prado, General Osório, Henrique Dias, João 

Puche, Joaquim Gomes de Lima, retirada de entulhos na Rua Pio Denadai, Rua Rui Barbosa (João 

Paulo II); Indicações de n. 407 a 436 - Vereador Willian Souza: Indicações de limpeza em toda a 

extensão na Rua Sargento Paulo Sérgio, retirada de entulho na Rua dos Pardais, limpeza de terreno 

na Rua Lino de Paula, poda de árvore localizada na Rua Benedito Nogueira de Almeida, retirada de 

galhos localizados na Rua José Luiz Filho, reparo na pavimentação asfáltica da Rua Francisco Costa 

Pinto, troca de lâmpada nas ruas: Augusta Lopes Pinto, Augusto Batista Marson, José dos Passos, 

Arnaldo(sic) de Oliveira Miller, Severino Pedro Lima, Lino de Paula, Rua José Rodrigues da Silva, 

Rua Vicente Teixeira, Rua Santiago, Rua Samuel Teles de Mendonça, Rua Sebastião Ricardo, Rua 

Benedito Ferreira, recuperação asfáltica na Rua Sebastião Pereira da Silva, troca de lâmpadas na Rua 

Pascoal Mendes, Pascoal Mendes dos Santos n. 30, Rua José Benedito Lopes, reparação asfáltica na 

Rua Lino de Paula, pavimentação asfáltica em toda a extensão da Rua José Moura Filho, Rua 

Osvaldo Ferreira Siqueira, Osvaldo Ferreira Siqueira, n. 50, Rua Benedito Nogueira de Almeida, Rua 

Sebastião Pereira da Silva e Rua Lino de Paula; Indicações de n. 437 a 457 - Vereador Digão: Tapa-

Buraco na Rua Vitor da Silva, Cata-Galho na Rua Alaide Souza, Indicação de Cata-Galho na Rua 
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Livino Pedroso, retirada de entulho na Rua Livino Pedroso Amaral, Tapa-Buraco nas Ruas Livino 

Pedroso, Oliveira(sic) Jesus dos Santos, Oliveira(sic) Jesus dos Santos, 338, Oliveira(sic) Jesus dos 

Santos, 408, Alaide Souza Oliveira, João Antonio Correia, Ronie de Jesus Angelim, Ronie de Jesus 

Angelim, 140, Cata-Entulho na Rua Joaquim Gualberto de Carvalho, Cata-Entulho na Rua Janilde 

Gregol de Oliveira, Cata-Galho na Rua Marcos Dutra Pereira, Tapa-Buraco na Rua Ezequiel Alves 

de Souza, Cata-Treco na Rua Áurea Teresa Assunção, Cata-Treco na Rua Giácomo Bertolucci, 

retirada de entulhos na Rua Luiz Ventriche, retirada de entulhos na Rua Luiz Ventriche (Parque 

Bandeirantes), redutor de velocidade na Rua Francisco Biancalana (Vila Santana); Indicações de n. 

458 a 472 - Vereador Lucas Agostinho: Pintura e redutor de velocidade na Avenida dos Pioneiros, 

com o Condomínio dos Alecrins, Avenida dos Pioneiros com o Condomínio das Amendoeiras, 

pintura e redutor de velocidade da Rua do... Avenida dos Pioneiros com Condomínio dos Sândalos, 

pintura de faixa de pedestre na Avenida dos Pioneiros com o Parque do Quilombo, Avenida dos 

Professores com Praça da Música, faixa de pedestre na Rua... Avenida dos Professores com Praça da 

Música, faixa de pedestre Avenida dos Professores com Feira Noturna, Avenida... pintura de “pare” 

Avenida dos Professores com Feira Noturna, pintura de “pare” na Avenida dos Professores com 

Praça da Música com Alameda da Escola, Alameda dos Bambus com Praça da Fazenda e pintura do 

redutor de velocidade na Alameda dos Bambus, pintura do redutor de velocidade da Alameda dos 

Bambus com Praça da Fazenda e pintura de faixa de pedestre na Alameda dos Bambus com Praça da 

Música; Indicações de n. 473, 474 - Vereador Raí do Paraíso: Operação Cata-Treco na Rua Castelo, 

n. 165, e operação Cata-Treco na Rua Pedro Schuchiman, n. 209; Indicações de n. 475 a 480 - 

Vereador Ulisses Gomes: Retirada de entulhos na Rua Quintino Bocaiuva, retirada de entulhos na 

Rua Antônio Ghirardello, retirada de galhos na rua, na Praça Padre Mansur, retirada de galhos na 

Rua Marcos(sic) Liach, retirada de galhos na Rua Geraldo Felisberto e retirada de entulhos próximo 

aos números 512, 415, 257 da Rua Santo Toffoli Mussato; Indicações de n. 481 a 557 - Vereador 

João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 558 a 563 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicação n. 564 - Vereador Fernando do Posto: Revitalização da praça pública na Rua 

Pedro Fuzzel (Vila Yolanda); Indicação de n. 565 - Vereador Gilson Caverna: Pintura de lombada na 

Rua José Ricatto; Indicação 566 - Vereador Raí do Paraíso: Implantação de faixa de pedestre na 

Avenida da Saudade, altura do n. 349; Indicação de n. 567 - Vereador Sirineu Araújo: Limpeza e 

retirada de entulhos na calçada na Rua Filomena Fabri Ferreira da Silva, 89; Indicação de n. 568 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Troca de lâmpada da Rua Laurindo Caetano de Andrade, n. 62, 

(Altos de Sumaré); Indicação 569 - Vereador Ulisses Gomes: Retirada de galhos na Rua Santo 

Tofolli Mussato; Indicação de n. 570 - Vereador Toninho Mineiro: Descumprimento do horário dos 

ônibus que atendem na região do Maria Antônia; Indicação de n. 571 - Vereador Silvio Coltro: 

Operação Cata-Galho na Avenida Ivo Trevisan, 1562; Indicações de n. 572 a 575 - Vereador João 

Maioral: Limpeza e manutenção na Rua José Noveletto, limpeza e manutenção na Rua José Ricatto, 

limpeza e manutenção na Rua Luiz Garcia Barba, limpeza e manutenção na Rua Orlando de Mattos; 

Indicação de n. 576 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Retirada de galhos e entulho na Rua 

Joaquim Gomes de Lima, em frente ao n. 67, Consteca; Indicação de n. 577, 578 - Vereador João 

Maioral: Limpeza e manutenção na Rua Zilda de Fátima Rossi Calegari, e limpeza e manutenção na 

Avenida Ivo Trevisan. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações até o momento. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, por gentileza, eu gostaria de pedir a V. Exa. que 

lesse a Indicação de n. 570 para mim, fazendo o favor? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: N. 570? Peço 

para o 2º Secretário ad hoc, Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura, por favor. “Vereador 
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“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 570/2024. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, em conjunto com o departamento competente, 

tomar as providências cabíveis junto à empresa Viação Ouro Verde pela falta de pontualidade no 

atendimento dos bairros da região do Maria Antônia. Os moradores da região do Maria Antônia vêm 

sofrendo com a constante falta de pontualidade nos horários dos ônibus da empresa Viação Ouro 

Verde. Essa situação, que se arrasta há meses, causa transtornos e prejuízos aos usuários do 

transporte público, que frequentemente se atrasam para o trabalho, escola, consultas médicas e outros 

compromissos. Uma vez que o descumprimento desses compromissos configura violação ao Código 

de Defesa do Consumidor e à Lei Orgânica do Município, solicito a V. Exa. que determine à empresa 

Viação Ouro Verde a imediata regularização dos horários dos ônibus que atendem aos bairros da 

região do Maria Antônia”. Sumaré, 6 de fevereiro de 2024. Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho 

Mineiro), Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Presidente, primeiro eu queria agradecer a V. Exa. por ter lido a Indicação, e dizer: 

Gente, nós estamos em pleno século passado, século XXI, né, praticamente, né, XXII, e nós 

sofremos com uma empresa que está aqui desde o século XXI. Pô(*), essa empresa é uma das 

primeiras da Cidade, e nós vemos o sofrimento que esse pessoal tem, porque não cumpre o seu 

horário, não é só na região do Maria Antônia, né? Estou falando por região, na região de Sumaré 

inteiro. Infelizmente nós sofremos com isso. E para falar maior ainda, essa empresa não é mais a 

Ouro Verde, todo mundo sabe que é a Rápido Luxo, só que opera ilegalmente com o contrato da 

Ouro Verde. Então, Sr. Presidente, eu já tomei algumas providências, fiz Ofício, estão mexendo na 

área do Ministério Público também, porque é incrível(*), isso não pode acontecer em uma Cidade  

aproximadamente de 300 mil habitantes, entre a quinta melhor arrecadação da região metropolitana 

em 20 cidades. E nós temos uma única empresa, e ela domina o transporte coletivo, faz o que quer, 

aumenta da forma que quer e nada acontece. Muito obrigado, Sr. Presidente, é o que eu tinha a expor.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção n. 1/2024, de autoria do Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de 

apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Município de Sumaré, com 

celebração aos 70 anos de sua emancipação. Sumaré é uma Cidade com uma rica trajetória que 

encanta a todos pela sua vibrante e progressista história. Ao longo dos anos de sua existência, a 

localidade viu-se transformar de modesto povoado em um Município pulsante, refletindo a força da 

comunidade que a construiu. Suas raízes agrícolas, inicialmente centradas na produção de café, 

foram fundamentais para o desenvolvimento econômico ao longo do tempo. Sumaré diversificou 

suas atividades, abraçando a industrialização e consolidando-se como um polo de inovação e 

oportunidades. Além disso, o patrimônio cultural da Cidade de Sumaré, destaca-se evidenciado por 

monumentos, praças e eventos que celebram a identidade local. Hoje, Sumaré brilha como um 

exemplo de progresso equilibrado, honrando suas origens, enquanto abraça o futuro com 

determinação. Uma Cidade que, com orgulho, escreve sua história capítulo por capítulo, com a 

participação ativa e apaixonada de sua população. É oportuno reconhecermos os esforços da 

comunidade e das lideranças locais que contribuíram para o desenvolvimento e crescimento desta 

Cidade ao longo das décadas. Sobretudo, ressaltamos a data de 5 de abril de 1953, quando, nas 

dependências do Clube Recreativo, 182 eleitores de Sumaré assinaram um documento para ser 

entregue à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, para conseguir a realização do plebiscito 

de emancipação. Conforme os registros históricos, no dia 24 do mesmo mês, foi eleita uma comissão 
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com Vereadores de Campinas e alguns representantes sumareenses. Logo em seguida, a Assembleia 

Legislativa marcou a realização da consulta prévia aos moradores de Sumaré através de um 

plebiscito. Porém, era necessário que o procurador geral ouvisse a Câmara Municipal de Campinas 

antes de realizar o plebiscito. Os Vereadores de Campinas mandaram um substituto para anunciar a 

decisão de que não impediriam a emancipação, desde que obedecesse às Leis Orgânicas. Foi aos 22 

de novembro de 1953 que iniciou a emancipação pela Lei n. 1.037 de 3 de dezembro de 1953. A 

Câmara de Campinas concordou com o plebiscito de Sumaré e, no dia 30 de dezembro do mesmo 

ano, Sumaré era oficialmente declarada independente. Parabenizamos Sumaré por sua história rica e 

vibrante, que reflete o compromisso contínuo com o bem-estar de seus cidadãos. Que este marco seja 

celebrado com orgulho e que o futuro reserve ainda mais conquistas e prosperidade para todos que 

chamam Sumaré de lar. Convém expressarmos nossos votos aos ilustríssimos participantes do 

Movimento de Emancipação, Sra. Ada Lorençatto, filha de Luiz Lorençatto Filho (Gigeto), 

funcionária pública municipal aposentada e residente em Sumaré; Sr. Alexandre Breda, filho de João 

Breda, agricultor e residente em Sumaré; Sra. Diomar Aparecida Frigeri Escalhão, esposa do 

empresário Odair Escalhão, residente atualmente no município do Rio de Janeiro; Sr. Francisco 

Clemente, funcionário da antiga Casa Italiana, dos Irmãos Franceschini, residente atualmente no 

Município de São Paulo; Sra. Mildred de Souza Lara Netto, filha de Aristides de Souza, maestrina de 

diversos corais, ex-proprietária da Escola de Música Sumaré e residente em Sumaré; Sr. Norberto 

Raposeiro, filho do imigrante português Joaquim Raposeiro, ex-proprietário do Bar Clube Recreativo 

Sumaré e Bar Paulista, residente atualmente no município de Jundiaí. Bem como aos demais 

saudosos assinantes do memorial endereçado à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, 

pleiteando a elevação do antigo distrito ao status de Município. Oportunamente, manifestamos 

nossos agradecimentos à Associação Pró-Memória de Sumaré, representada nesta ocasião pelo Sr. 

Alaerte Menuzzo, em reconhecimento ao trabalho de preservação e divulgação de nossa história, 

bem como a imprescindível contribuição na elaboração da presente homenagem. Sendo assim, 

solicito apoio aos meus Nobres Pares para a aprovação desta propositura, solicitando também, caso 

aprovada, o envio de cópias de seu inteiro teor ao gabinete do Vereador Silvio Coltro, para ser 

entregue em mãos aos homenageados”. Sala das Sessões, 6 de fevereiro de 2024. Silvio Cesar Coltro, 

Vereador. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 1/2024, Moção de 

Congratulação ao Município de Sumaré está em discussão. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. 

Presidente, questão de ordem. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando 

do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Nobres Pares, Sr. Presidente em exercício, aqueles que nos acompanham pelas redes 

sociais, presente aqui os representantes do Pró-Memória, público que nos assiste; 30 de dezembro 

completou 70 anos de emancipação, então é uma história que faz parte da nossa Cidade de Sumaré. 

A gente lembrar, celebrar esse momento, é graças a esse movimento que todos nós estamos sentados 

hoje aqui, 70 anos depois, né? E foi rápido a trajetória de abril até dezembro, Sumaré, 182 eleitores 

que, com certeza, se entendiam descontentes com a situação do então distrito de Campinas, né, 

transformar em município, se emancipar e ter a sua vida própria. Então, parabéns aos 182 que 

iniciaram o movimento. Hoje, por conta do tempo, temos somente 6 desses 182 vivos, né, e até com 

certa dificuldade de estar presente, mas que não poderia deixar passar em branco, para lembrarmos 

da memória da nossa Cidade, a história, que faz parte da nossa cultura, de tudo aquilo que representa 

dentro da Cidade de Sumaré, o nosso passo(*), a nossa vida, nossa trajetória, os caminhos seguidos e 

nos levarmos ao futuro pujante da nossa Cidade de Sumaré, que lá atrás era um simples Município 

pequeno e hoje somos a segunda Cidade na Região Metropolitana de Campinas. Temos um destaque 
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importante, somos cortados por duas rodovias de grande importância no país, próximo ao principal 

aeroporto de transporte de cargas (que é o Viracopos), temos saída para todos os locais do Brasil. 

Então, uma Cidade que está muito bem situada dentro do contexto do nosso país. Então, parabenizo a 

esses 182 eleitores da Cidade de Sumaré que mudaram a trajetória do nosso Município. Obrigado, Sr. 

Presidente. E gostaria de deixar aberto para o Sr. Alaerte, após a aprovação da Moção, que fizesse o 

uso da Tribuna para contar um pouco para nós essa história. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: A Moção n. 1/2024, Moção do Exmo. Vereador Silvio Coltro, continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Pergunto o voto do Vereador Gilson 

Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, meu Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “André da Farmácia”: Favorável. Voto do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Vereador. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Voto do Exmo. Vereador João Maioral. “2º Secretário “João 

Maioral”: Favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Com 12 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção n. 1/2024. Pelo Regimento Interno, 

convido o Sr. Exmo. Alaerte Menuzzo, para que se adentre ao Plenário dessa Casa e faça o uso do 

Plenário por tempo regimental. “Sr. Alaerte Menuzzo”: Alô. Exmo. Presidente temporário André 

da Farmácia, Exmos. Srs. Vereadores, é com satisfação que ocupo essa Tribuna, agora na condição 

de historiador, para falar de um acontecimento da maior relevância para a história de Sumaré. Trata-

se do aniversário de 70 anos da emancipação do nosso Município, ocorrido oficialmente no último 

mês de dezembro. Porque agora ocupo essa Tribuna, porque a ocupei nos anos de 67 a 69, na 

condição de Vereador eleito para a quarta legislatura. A emancipação oficial de Sumaré aconteceu no 

dia 30 de dezembro de 1943, através da Lei Estadual n. 2456. Até essa data, Sumaré era um distrito 

de Campinas, governada por Mendonça de Barros; o distrito era ocupado pelo Subprefeito Dionísio 

Giordano desde o ano de 1952. Mas a história da emancipação começou em 1952, quando foi 

elaborado um abaixo-assinado de 182 pessoas da população endereçada à Assembleia Legislativa do 

Estado de São Paulo, solicitando a promoção do distrito a município. Com quase, ou melhor dizendo, 

com 182 assinaturas juntaram documentos necessários à emancipação, como: Certidão do IBGE de 

Campinas, informando que a população de Sumaré era de 5.871 habitantes; certidão sobre 

arrecadação do distrito; mapa do perímetro do distrito; atestado de residência dos signatários do 

pedido, fornecido pelo tabelião do cartório de Sumaré; certidão informando a distância entre 

Campinas e Sumaré. Encabeçaram o abaixo-assinado, as principais lideranças do distrito, que eram: 

Manoel de Vasconcelos, Padre José Giordano, Vereador José Maria Matosinho, Thomas de Dona e 

José Pereira. Manoel de Vasconcelos, conhecido como Maneco, era o principal fazendeiro de 

Sumaré, imigrante português, participava ativamente das eleições estaduais e federais no distrito; 

Padre José Giordano, titular da Paróquia de Santana, e que seria eleito Prefeito na primeira eleição 

municipal, em 1954; José Maria Matosinho era o titular do Cartório do Registro Civil de Sumaré e 

Vereador eleito pelo distrito para a Câmara Municipal de Campinas; Thomas de Dona, que tinha 

ocupado o cargo de subprefeito e seria eleito Vereador na Câmara Municipal de Sumaré na primeira 

legislatura; José Pereira, ferroviário, que seria eleito Vereador e o primeiro Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Na lista das lideranças políticas, deixaram de assinar o documento, o médico 

Leandro Franceschini e Sebastião Raposeiro Júnior. Leandro disputou a primeira eleição para 

Prefeito, vencida pelo Padre José Giordano, no pleito municipal seguinte se tornou o segundo 

Prefeito de Sumaré; Sebastião foi Vereador na Câmara Municipal de Campinas, eleito pelo voto dos 

sumareenses. O Prefeito e os 11 Vereadores, eleitos em 1954, dirigiram o emancipado do Município 

a partir de 1 de janeiro de 1955, no prédio da antiga subprefeitura, na Praça da República, 102. Hoje, 

ocupado pelo Centro de Memória Thomas de Dona e a Associação Pró-Memória de Sumaré. Eu 
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complemento isso dizendo o seguinte: Sumaré não poderia ter deixado passar em branco essa data, 

não culpo a Câmara, não culpo a Prefeitura, está havendo uma falta de sintonia entre uma entidade 

que estuda isso e que pesquisa, como é o nosso caso, e as lideranças que administram o Município, 

tanto Prefeitura como Câmara. Então, eu pediria nessa oportunidade que a gente fortalecesse esses 

laços, para que não aconteça o que aconteceu. Então, eu dou nome àquilo(*), que seria importante 

um relacionamento mais amplo entre o Pró-Memória e a Comissão de Cultura da Câmara, que é 

formada pelos Vereadores: Sebastião, Fernando do Posto e o Digão. Porque tudo que possa vir para 

ser lembrado ou comemorado, poderia ser passado para eles e para vocês. E eu aproveito a 

oportunidade para dizer o seguinte: é muito importante que todos os Vereadores dessa Casa 

conheçam o trabalho da Associação Pró-Memória, como alguns já conhecem. Que nós faremos um 

convite individual para cada um deles, que façam a visita para saber o que está sendo feito, o que é 

que nós temos e o que é que nós podemos, inclusive, fornecer de subsídios para futuras homenagens 

que se faça. Eu vou lembrar apenas que um dos problemas que nós temos, nessa falta de 

relacionamento, é que tem muitos Vereadores que fazem Indicação de Moção de nome de rua, que 

nós não ficamos nem sabendo, e que mereceria fazer parte do nosso acervo, do nosso arquivo, e a 

divulgação em jornal, é muito importante. E lembrando disso, eu vou citar um exemplo apenas de 

uma pessoa que nunca foi lembrada em uma homenagem: o primeiro Prefeito, Padre José Giordano, 

não é nome de nada em Sumaré, é nome de alguma coisa em municípios vizinhos, mas em Sumaré 

nunca lembraram dele. Eu estou dizendo isso aí com isenção total, porque a primeira e a segunda 

eleição foram muito acirradas, e todo mundo tinha uma participação, um grupo para escolher. A 

minha família, por exemplo, era contra o padre José Giordano, mas não é por isso que devemos 

deixar de fazer uma homenagem, afinal, ele foi o primeiro Prefeito. Muito obrigado. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Eu quero deixar aqui meu apreço, um abraço e a 

parabenização ao Sr. Alaerte Menuzzo, ao sempre pertencente a essa Casa, Roberto Cordenonsi, que 

Deus abençoe vocês grandemente na condução e na missão que vocês têm de manter viva a história 

de Sumaré, que Deus continue abençoando. E pode ter certeza, Sr. Alaerte, que a sugestão que o 

senhor, V. Exa. deu aqui nesse Plenário, será refletida pelos Nobres que aqui estão, a gente vai 

encaminhar juntamente, toda a contribuição é bem-vinda. E é necessário sim, manter sim, cada dia 

mais viva essa chama do Sumareense dentro do peito. Deus abençoe, viu? Peço ao 1º Secretário, 

Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura da 2ª Moção, 

de autoria do Exmo. Vereador Tião Correa. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de 

Congratulação: Congratula a Sra. Eliana Aparecida Ferreira da Silva por sua trajetória profissional 

no setor público. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, para que, na forma regimental, seja lida esta 

Moção de Congratulação à Sra. Eliana Aparecida Ferreira da Silva. Nascida em 3 de maio de 1980, 

Eliana iniciou sua jornada profissional como professora em 1999. E ao longo dos últimos 25 anos 

tem sido uma força motriz no serviço público. Demonstrando um compromisso incansável com o 

bem-estar e o progresso de nossa sociedade, sua trajetória é marcada por uma ascensão exemplar. 

Tendo ocupado cargos de coordenação, orientação e direção de escola, onde deixou um legado de 

excelência e dedicação. Em 2022, seu talento e liderança foram reconhecidos com o convite para 

liderar a Casa Brasil em Nova Veneza, um marco que simboliza uma nova e promissora fase em sua 

carreira. À frente da Casa Brasil, Eliana demonstrou uma visão visionária, buscando integrar o 

trabalho social com sua paixão pela obra social. Sob sua direção, estabeleceu parcerias significativas 

e implementou iniciativas inovadoras que revitalizaram e fortaleceram a instituição, tornando-a um 

verdadeiro centro de oportunidades para nossa comunidade. A revitalização da Casa Brasil, 

culminando na sua reinauguração em 6 de julho de 2022, é um testemunho do compromisso de 
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Eliana com o progresso e o desenvolvimento local. Seus esforços incansáveis resultaram em 

conquistas notáveis, incluindo a ampliação do número de formandos e o estabelecimento de parcerias 

estratégicas que proporcionaram oportunidades reais de emprego para os alunos. Hoje, enquanto 

celebramos seus 25 anos de serviços públicos, expressamos nossa profunda gratidão e admiração por 

Eliana Aparecida Ferreira Silva. Sua dedicação, paixão e compromisso comunitário continuam a 

inspirar e impactar positivamente a todos ao seu redor. É com grande honra e satisfação que 

apresento esta Moção de Congratulação, em reconhecimento aos notáveis serviços prestados por 

Eliana Aparecida Ferreira Silva, uma figura inspiradora e dedicada. Que seu exemplo continue a 

iluminar nosso caminho e a fortalecer os laços que unem nossa comunidade. Portanto, Exmo. Sr. 

Presidente, em reconhecimento aos inúmeros feitos que apresento esta singela homenagem a Sra. 

Eliana Aparecida Ferreira da Silva, desejando-lhe ainda mais sucesso e realizações em sua jornada 

futura. Desta forma, após ouvido o Plenário e aprovada esta Moção de Congratulação, seja 

encaminhada ao homenageado”. Sebastião Alves Correa (Tião), Vereador. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 2/2024, de autoria do Exmo. Vereador Tião Correa, 

está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Presidente em exercício, os demais Vereadores, venho aqui pedir o voto para essa 

Moção, para essa pessoa, Eliana, e você, Presidente em exercício, tem conhecimento, esteve no local, 

o ano passado estivemos lá, onde ela faz um belíssimo trabalho lá na Casa Brasil, né? A gente viu lá 

mais de mil alunos se formando, é um exemplo para Sumaré, né? Nós estivemos lá, vimos lá um 

senhor de 83 anos recebendo um diploma, né? Isso é muito importante, né, pelo trabalho que ela vem 

exercendo lá na Casa Brasil. Esse é o trabalho que a gente tem que colocar e passar para a população, 

a Administração Pública, o Prefeito Luiz Dalben, que tenham conhecimento desse trabalho, né? Isso 

é muito importante, o que ela vem fazendo lá na Casa Brasil. Esse ano eu estive lá, no início do ano, 

já fazendo uma visita, vi o quanto ela está trabalhando para que o ano de 2024 possa até dobrar a 

quantidade de alunos que vão se formar lá. Olha que beleza! A gente, poucas vezes a população saiba 

disso. Mas eu tive o carinho e fazer a divulgação, e muitas pessoas não tinham o conhecimento desse 

trabalho lá da Casa Brasil, né? Então, eu peço o voto de vocês, e que vocês também divulguem esse 

trabalho para a população, que às vezes está atrás de um trabalho, se profissionalizar para entrar no 

mercado de trabalho, isso é muito importante. Agradeço, Sr. Presidente e Nobres Vereadores, e conto 

com o voto de cada um. Meu muito obrigado! “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: A Moção 2/2024, autoria do Vereador Tião Correa, continua em discussão. Vereador, eu 

quero parabenizar V. Exa. pela Moção a Eliana, realmente estive com V. Exa. lá na formatura, foi 

muito bonito, pessoas de idade. O senhor apresenta essa Moção aqui com maestria, e gostaria que o 

senhor permitisse que eu subscrevesse com V. Exa., e reforçar a importância da qualificação 

profissional. E ali o trabalho que aquelas meninas levam ali dentro daquela Casa Brasil, elas 

trabalham com o coração. Você vê ali que cada cantinho foi muito bem arrumado, muito bem... eu 

estive lá no começo do mandato, estou devendo um café e uma visita lá, mas pretendo ir lá mais uma 

vez. Mas naquela formatura foi muito bonito de ver, gente chorando, pessoas pegando o diploma, 

feliz da vida. Muito obrigado, viu, senhor... ô, Tião - perdão -, eu peço permissão para estar 

subscrevendo junto com V. Exa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: A Moção está 

aberta a toda Casa, tá bom? E vamos participar sim, porque, que nem você disse, lá o prédio foi 

montado por eles mesmo, a decoração foi feita por eles, pelos alunos, né? Teve apoio, lá, a iniciação 

privada, mas eles fizeram, trouxeram o pessoal e fizeram tudo aquilo lá, a divisória, todo aquele 
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trabalho bonito lá dentro foi por ela, né? Um trabalho que ela procurou e foi buscar. Obrigado, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Eliana está de parabéns e 

junto com a equipe, deixo aqui o meu abraço. A Moção continua em discussão. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Eu quero dar os parabéns para o Nobre Vereador Tião aí, e também a Eliana aí, que faz um trabalho 

muito, muito especial mesmo para Sumaré. E também quero agradecer, também, o nosso Prefeito 

Luiz Dalben e o nosso Deputado, que deu a honra para ela continuar fazendo muita coisa nessa Casa 

Brasil. Então, ô, Vereador Tião, você está de parabéns, a Eliana de parabéns, o Prefeito e o Deputado 

de parabéns. Essa aí é uma casa, chama “Casa Brasil”, é uma casa que dá muita oportunidade para 

muitas pessoas. Parabéns, Vereador! Conta com o meu voto, Vereador. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 2/2024 continua em discussão. Não havendo oradores, 

está em votação. Voto do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Meu voto é 

favorável, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Computado. Voto 

do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Com 13 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 

1º Secretário da Mesa Diretora que faça a leitura da próxima Moção, de autoria do Vereador Alan 

Leal e André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a 

Manoel Luiz Neto pela sua brilhante atuação profissional na área dos esportes em Sumaré. Eu, Alan 

Leal e Vereador André, Vereadores desta Egrégia Casa de Leis, temos a honra de apresentar a 

presente Moção de Congratulação a Manoel Luiz Neto, em reconhecimento às suas notáveis 

realizações, dedicação e contribuições ao longo de sua carreira. Manoel Luiz Neto, nasceu em 3 de 

abril de 1965, filho de Francisco Santana da Silva e Maria Paulo do Nascimento, natural de Mutum, 

Minas Gerais, reside em Sumaré há 41 anos, é católico, tem três filhos, Thayna Delfino Parra Luiz, 

Paulo Renato Silva Luiz e Luana Emanoele Silva Luiz. Trabalhou na roça desde cedo, até os 17 

anos, foi vendedor e auditor de filiais das Casas Pernambucanas por 8 anos, é servidor público desde 

o ano de 2003. Manoel Luiz Neto é árbitro de futebol desde 1997, tendo sua atuação em destaque nos 

anos de 2000 a 2003, quando apitou por três anos consecutivos as finais do amador do Estado, sendo 

uma em Bauru, Piracicaba e São José dos Campos. Atuou no esporte de Sumaré primeiro como 

jogador, depois dirigente e árbitro, promovendo campeonatos, e principalmente nas categorias de 

base, apoiando e ajudando a desenvolver o esporte para quem mais precisa, especialmente nas suas 

áreas mais carentes. Em 2002, participou da criação das copas de várias regiões de Sumaré (como 

Copa Matão, Área Cura, Nova Veneza e Centro), finalizando com as integrações dos campeões da 

Copa Integração. Tais iniciativas resultaram no surgimento de várias equipes que hoje representam 

suas associações (exemplo: Fumaça, São Judas, União Três Vilas, JL e muitos outros), Manoel Luiz 

Neto não é apenas um entusiasta do esporte, mas um visionário comprometido com a construção de 

um futuro melhor para os mais vulneráveis, através de iniciativas sociais. Sua paixão pelo esporte 

serve como catalisador para a transformação social, utilizando-o como uma ferramenta poderosa para 

unir e inspirar. Manoel Luiz Neto tem atuado na área esportiva de Sumaré, impactando 

positivamente a vida de muitas pessoas, proporcionando oportunidades a crianças e jovens que, de 

outra forma, poderiam ser privados do acesso ao esporte. Seu compromisso com a igualdade de 

oportunidade e com a inclusão social é exemplar e merece o nosso mais profundo reconhecimento. 

Portanto, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Congratulação 
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ao homenageado, para ser entregue em mãos por estes Vereadores. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação do mesmo nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 5 de fevereiro de 

2024. Alan Leal, Vereador; André da Farmácia, Vereador. “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: A Moção n. 3/2024 está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Voto 

do Exmo. Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Voto do Exmo. Vereador João Maioral. “2º 

Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Voto do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. Com 12 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção. Suspendo a Sessão por um minuto, para que o Sr. Alaerte 

Menuzzo e Roberto Cordenonsi adentrem ao Plenário para receber a homenagem feita pelo Exmo. 

Vereador Silvio Coltro. [Sessão suspensa] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Retomando a Sessão, eu peço para que os Vereadores registrem presença. “2º Secretário “João 

Maioral”: Sr. Presidente, solicito o registro da minha presença. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Registrado, Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: 

Obrigado. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Estou registrando a minha presença. Obrigado. [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Registrado, Vereador. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Gostaria de registrar a minha presença. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Dez com o senhor, aí tem mais dois, com 12... presentes, com quórum 

suficiente, damos início à continuação do Expediente, peço ao 1º Secretário-- “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Está ouvindo? “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Registrar a 

presença? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Isso! “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: Está registrado, meu amigo. Obrigado. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Peço ao 1º Secretário da Mesa 

Diretora, Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

grande satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à 

Sociedade de São Vicente de Paula(sic), os Vicentinos, por ter completado, no dia 3 de fevereiro de 

2024, 59 anos de trabalho incansável e amoroso em Sumaré, uma jornada abençoada que tece o 

manto de esperança e transforma vidas através da caridade e do compromisso com os mais 

necessitados. A Sociedade de São Vicente de Paula(sic) (Vicentinos) foi fundada em 1833, em Paris, 

na França, organizada sob forma de federação internacional. É creditada junto a Santa Sé e a ONU 

como instituição que se dedica ao serviço voluntário de promoção humana e assistência social nos 

145 países em que atua, com aproximadamente 1 milhão de colaboradores. No Brasil, a data que se 

considera a implementação oficial da SSVP é em 16 de novembro de 1872, contando hoje com mais 

de 250 mil colaboradores voluntários, distribuídos pelo país de 20 mil Unidades Vicentinas 

distribuídas pelo nosso país. Nos locais em que atuam, os Vicentinos prestam assistência voluntária 

gratuita através de visitas domiciliares semanais, assistência a idosos, doentes, viúvos e 

desamparados. Nessas visitas, distribuem suprimentos para necessidade de atendimento médico e 

hospitalar, de orientação cívica e religiosa de curso profissionalizante de construção de moradias 

para pessoas carentes. Além disso, os Vicentinos possuem obras sociais pelo Brasil, tais como 
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hospitais, creches, asilos e orfanatos. Em Sumaré, os Vicentinos iniciaram os trabalhos em 1937, 

exercendo suas atividades durante 15 anos, e, passados 28 anos, no dia 3 de fevereiro de 1980, o 

saudoso Padre Ângelo Marigheto e o Sr. Carlos Hespanhol reativaram os trabalhos da SSVP em 

nosso Município, reiniciando pela Igreja Matriz Paróquia Sant'Ana, de onde se expandiu no 

Município, formando atualmente dez grupos Vicentinos na Cidade, atendendo em média 150 

famílias por mês, com cesta básica, roupas, calçados, remédios, móveis, utensílios domésticos, camas 

hospitalares, cadeiras de rodas e de banho, entre outros. Os grupos são formados exclusivamente por 

católicos, que se reúnem semanalmente para encontrar a melhor maneira de ajudar a todos que delas 

necessitam, sem destinação de raça, cor, posição social e credo político e religioso. Como todos os 

finais de ano, a SSVP realiza a confraternização dessas famílias, para distribuir brinquedos, cestas 

básicas e outros recursos, frutos da contribuição dos colaboradores. Aproveito a 1ª Sessão Legislativa 

de 24 para parabenizar os membros colaboradores Vicentinos e Vicentinas, que integram a 

Sociedade de São Vicente de Paula(sic), pela dedicação e amor ao trabalho social, doando energia, 

tempo e levando esperança às famílias necessitadas. Esta homenagem é um simples gesto de 

agradecimento pelos serviços da SSVP prestados em nosso Município durante 59 anos, contribuindo 

para o desenvolvimento de uma sociedade digna e justa. Por isso, solicito que, após ouvido o 

Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Sociedade de São Vicente de 

Paula(sic), os Vicentinos”. Sala das Sessões, 6 de fevereiro de 2023(sic). Antonio dos Reis Zamarchi 

(Toninho Mineiro). “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 4/2024, 

de autoria do Exmo. Vereador Toninho Mineiro, Moção de Congratulação à Sociedade de São 

Vicente de Paulo, os Vicentinos, está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão 

de ordem do autor da Moção. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu só queria pedir o voto 

dos Nobres Pares, que é uma Moção tanto como importante, como foram as outras, lógico, sem 

dúvida, que é uma entidade a qual nós devemos ter um orgulho e um respeito do trabalho que eles 

fazem durante todo esse tempo. Inclusive aí nós citamos até o saudoso finado Sr. Carlos Hespanhol, 

que foi um dos fundadores daqui da Comunidade de São Vicente de Paula(sic) aqui em Sumaré. 

Pedir o voto de todos os Nobres Pares dessa Casa, e colocar aí à disposição para que todos que 

queiram subscrever, é um motivo de honra para com essa Moção, não por mim, e sim pelo trabalho 

que é desenvolvido por essa entidade tão respeitosa em nosso Município, a Sociedade São 

Benedito(sic) de Paula(sic). É isso que eu tinha a colocar, Sr. Presidente. Muito obrigado pela 

questão de ordem. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar 

do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido, Vereador. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. Parabéns, Toninho Mineiro, pela Moção, né? Eu 

estou lá na igreja católica, a gente conhece o trabalho que eles fazem, né? Isso é muito importante, 

ajuda muito as famílias, né, tem um trabalho que é tudo voluntário, né? Então, a gente tem que 

reconhecer esse trabalho, é muito importante. Parabéns! E eu gostaria de assinar essa Moção. 

Obrigado. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio 

Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Primeiramente, parabenizar o Vereador Toninho Hespanhol - Toninho Hespanhol, não, Antonio 

Mineiro, é que você falou do Carlos Hespanhol, lembrei do Toninho, finado Toninho Hespanhol, 

cliente meu. Parabéns, Toninho Mineiro, pela Moção, muito bem lembrado o trabalho que os 
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Vicentinos fazem, a gente acompanha na Cidade de Sumaré, é uma marca dentro da Cidade de 

Sumaré e em muitos municípios do Brasil. Um trabalho assistencial que socorre muitas famílias, e 

colabora no dia a dia com a solução de muitos problemas, não só a distribuição de alimentos, mas 

existe toda uma estrutura montada dentro dos Vicentinos. E hoje nós temos um Deputado Federal no 

PL (que é o Deputado Miguel Lombardi, de Limeira) que é Vicentino, é membro da Associação São 

Vicente de Paula(sic) e sempre colabora com os Vicentinos. Então, eu gostaria de mais uma vez 

parabenizar, e pedir autorização para estar subscrevendo a presente Moção. Parabéns, mais uma vez. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só dar um, antes 

de-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Pode ficar à 

vontade. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --[Ininteligível], Sr. Presidente. Não só para os 

Nobres Vereadores que pediram, como está aberto para que toda Casa queira subscrever, viu? “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Voto do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, meu Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Voto do João Maioral. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, 

Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Voto do Exmo. Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovada a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção n. 5/2024, de autoria dos Vereadores João Maioral e Lucas Agostinho. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pelo presente e na 

forma regimental, requeiro, ouvido o DD. Plenário, inserção na Ata de Votos de Congratulações a 

todas as Igrejas do Evangelho Quadrangular em comemoração aos 101 anos de fundação desta 

denominação no mundo. Neste momento, expressamos nosso reconhecimento pelo aniversário de 

fundação da Igreja do Evangelho Quadrangular no mundo, destacando a importância desta 

celebração como uma oportunidade para recordar os notáveis feitos das igrejas desta denominação 

em nossa comunidade. Com este documento, prestamos nossa sincera homenagem à instituição pelo 

seu dedicado serviço na disseminação da Palavra de Deus e no cuidado pelos membros, 

incentivando, motivando e promovendo diversas iniciativas sociais em nossa localidade. Fundada em 

1º de janeiro de 1923, a Igreja do Evangelho Quadrangular fundamenta-se na mensagem revelada por 

Deus, considerada completa e perfeita, como evidenciado pelos acontecimentos iniciais no Angelus 

Temple, sua sede internacional. Nos primeiros meses, 7 mil pessoas se converteram sob a impactante 

direção de Aimée Semple McPherson, que conduzia incansáveis 21 cultos semanais, agregando até 5 

mil participantes em uma única celebração. Além disso, sua influência era tão significativa que 

eventos públicos em Los Angeles suspenderiam suas atividades em deferência ao Angelus Temple. 

Atualmente, a Igreja do Evangelho Quadrangular com mais de 17 mil templos e estruturas 

consolidadas em todo o país, com mais de 30 mil obreiros disseminando os ensinamentos de Jesus a 

mais de 2 milhões de pessoas em 22 nações. Em Sumaré, os primeiros cultos da Igreja do Evangelho 

Quadrangular tiveram início em 95(sic), sendo hoje a 533ª Região da denominação no Brasil. 

Oficialmente, as reuniões eram realizadas em amplas tendas itinerantes que percorriam todo o 

território nacional, levando a mensagem de salvação de Nosso Senhor Jesus Cristo e estabelecendo 

novas igrejas ao longo do caminho. Atualmente, em nosso Município, a igreja possui 17 templos 

distribuídos por diversos bairros, congregando milhares de membros assíduos. A notoriedade desta 

instituição não se restringe à disseminação do Evangelho, destacando-se também pelos relevantes 

trabalhos sociais - a Coordenadoria Regional de Ação Social Quadrangular, o Projeto Margarida 
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(Saúde da Mulher), a Semana de Combate ao Uso das Drogas nas Escolas, o Projeto Semeando o 

Bem e Campanhas de Agasalhos são exemplos concretos de seu comprometimento com a paz e o 

bem-estar em nossas comunidades. Cada um dos quatro símbolos da Quadrangular carrega um 

significado profundo: a Cruz simboliza a morte de Cristo em sacrifício pela nossa salvação; a Pomba 

simboliza o batismo com o Espírito Santo; o Cálice simboliza a cura divina; a Coroa simboliza a 

volta de Cristo para reinar eternamente. Além disso, é oportuno mencionar que o Evangelho 

Quadrangular representa o que é igualmente equilibrado por todos os lados, estabelecido e resistente. 

Tal confiança no poder do Evangelho é expressa em Hebreus, 13:8, o que é apresentado nas igrejas 

quadrangulares como ‘Jesus Cristo é o mesmo ontem, hoje e será eternamente’, reflete a convicção 

na imutabilidade e continuidade do Salvador, fortalecendo a base da fé que inspira os membros a 

prosseguirem na missão de disseminar o Evangelho e promover o bem a todos em nossa sociedade. 

Em celebração ao aniversário da fundação desta igreja no Brasil, e em reconhecimento pelos 

inestimáveis serviços prestados às nossas comunidades, proponho a esta Casa de Leis a apresentação 

desta homenagem à Igreja do Evangelho Quadrangular de Sumaré, solicitando a transmissão integral 

deste documento a cada um dos líderes pastorais da instituição honrada. Rogamos ao Criador que 

derrame bênçãos abundantes sobre cada pastor e membro, concedendo-lhes saúde e sabedoria, para 

que continuem a contribuir de maneira significativa para o bem de nossa comunidade. Portanto, é 

justa a homenagem desta Casa de Leis à Igreja do Evangelho Quadrangular pelos notáveis 101 anos 

de fundação no cenário global”. Sala das Sessões, 6 de fevereiro de 24. João Maioral e Lucas 

Agostinho, Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da 

V. Exa. favorável, Vereador Caverna. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º 

Secretário “João Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. As Moções de Pesar de n. 6, 7 e 8/2024, de autoria do 

Vereador João Maioral, estão aprovadas pela Mesa Diretora. Pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma 

inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Presidente, pelo bom andamento da Sessão, gostaria de pedir ao 

Plenário se aprovasse a passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

pedido da V. Exa. é regimental, eu pergunto ao Plenário, coloco em votação ao Plenário a passagem 

direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direta para a Ordem do Dia. Não 

havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 18h04. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Quero 

registrar a presença minha. Obrigado, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Caverna. “2º Secretário “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
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João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Solicito... o registro da minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador João Maioral. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Registrar 

a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador 

Sirineu Araújo. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com o quórum suficiente e havendo número 

legal, declaro reaberto a Sessão Ordinária do dia 6 de fevereiro de 2024, às 18h07. Ordem do Dia, 

temos nove Pedidos de Urgência. Primeira Urgência: o Regimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 15 Vereadores, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 11/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de 

R$ 5.743.773,00, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 6 de 

fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --os favoráveis permaneçam como 

estão-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, questão de ordem antes de começar a 

votação. Posso ter uma questão de ordem? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Se o senhor ligar o 

microfone e pedir. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Está ligado, então não está saindo 

nada. Não(*) está ligado. Então, questão de ordem, Sr. Presidente, posso falar? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, eu gostaria que o senhor fizesse, não só desse Projeto - já aproveitando a 

oportunidade, o Projeto 11 até o 15 que chegou nas minhas mãos não tem um protocolo. Tem que 

ver, ué? Não tem protocolo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, o senhor verificou na 

secretaria? Porque o senhor está com cópia sem protocolo, mas o senhor verificou na secretaria, ou 

não? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Mas chegou 16, para mim, e 55, e(*) não(*) tinha 

protocolo ainda? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Que foi encaminhado... Foi 

encaminhado a cópia para V. Exa., não foi encaminhado o... “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Mas como é que os outros têm? Não, por que veio em PDF? E tem mais uma situação, 

Presidente(*), ele trata-se de um PL, aqui, 01, o mesmo valor, com a mesma situação que foi 

aprovado no dia... foi aprovado em dezembro agora - deixa eu ver a data do Projeto aqui, é 

Mensagem 94/2023, pode ler que é a mesma coisa, não está a data aqui que não tinha protocolo 

também, olha. Mas da última Sessão-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Qual que é a dúvida da-- 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: No dia 12. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ô Vereador-- 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --o senhor tem 

alguma dúvida? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tenho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Quer ir até a secretaria, por favor? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, sobre os 

protocolos é uma coisa, sobre o Projeto ser igual. Foi aprovado o ano passado, 2023, e agora... 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Toninho... Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Trata-se de o asfalto lá da... [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Vereador, Vereador, nós fizemos a aprovação do Projeto, e, se eu não 
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me engano, agora nós estamos aprovando a liberação do convênio. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Não, é a mesma coisa. O que está... Lê na Mensagem e lê no Projeto. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: É o mesmo Projeto? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Lê, é 

só vocês lerem. Então, não, não é questão, quer, se quiser parar, a gente dar uma olhadinha, se for 

igual a gente para e olha, não tem problema nenhum. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Dr. 

Márcio, eu vou pedir a suspensão por cinco minutos para a gente analisar o-- “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Talvez é só minha dúvida, só. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --pedido da V. 

Exa., a gente, eu vou pedir para o jurídico analisar e a secretaria junto com o senhor. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Tranquilo, se for... aí já tira as dúvidas... “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Suspendo por cinco minutos. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Porque o Projeto é 

bom, eu gostaria de votar nele. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos 

Vereadores que registrem suas presenças, por favor. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão 

de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Estou registrando minha presença, ô Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Caverna. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Registrar a minha presença, Vereador, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu. “2º Secretário “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente, solicito também o registro da minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador João Maioral. “2º Secretário “João 

Maioral”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com o quórum suficiente e havendo número 

legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 6 de fevereiro de 2024, às 18h38. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Peço para poder registrar a presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Rodrigo. Pergunto ao Vereador Toninho se foi tirada as dúvidas, se tem ciência do 

Projeto? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu, em primeiro lugar eu 

agradeço por ter dado essa oportunidade de a gente ver, agradeço o jurídico da Casa, que foi 

esclarecido as dúvidas quanto à questão do importante que o Projeto é para a nossa Cidade. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 11/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de 

R$ 5.743.773,00 para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 6 de 

fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 11/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 11/2024, 

Mensagem 001/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 5.743.773,00, para os fins que especifica 
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e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador 

João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Voto favorável do Vereador João Maioral. Voto do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Favorável, meu Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto favorável do 

Vereador Caverna. Voto do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto favorável do Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: 

com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Segunda Urgência: o 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 15 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 12/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 350 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 6 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, só um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 12/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei 12/2024, Mensagem 002/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 350 mil, para os fins que especifica e dá 

outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador João 

Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Voto favorável do Vereador João Maioral. Voto do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Favorável, meu Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto favorável do Vereador 

Caverna. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto favorável do Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: 

com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência: o 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 15 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 13/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 145 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 6 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 13/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: Também 
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Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei n. 13/2024, Mensagem 003/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Exmo., ao Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 145 mil, para os 

fins que especifica e dá outras providências”. Em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Voto do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Voto favorável do Vereador João Maioral. Voto do Vereador Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto 

favorável do Vereador Caverna. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto favorável do Vereador Sirineu 

Araújo. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto ao contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Quarta Urgência: o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 15 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno desta Casa requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 14/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 145 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 6 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os outros votos 

favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 14/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 14/2024, Mensagem 004/2024, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 145 

mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Voto do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Favorável o voto do Vereador João Maioral. Voto do 

Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Caverna. Voto do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quinta Urgência: o Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 15 

Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 500 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 6 de 
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fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador 

Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 15/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Finanças e 

Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

15/2024, Mensagem 005/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 500 mil, para os fins que especifica e dá 

outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador João 

Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Voto favorável do Vereador João Maioral. Voto do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 

Vereador Caverna. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente, o meu voto é 

favorável. Ah, entrou. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Sexta Urgência: o Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 15 

Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 16/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 3.994.531,53, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 6 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 16/2024. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação 

Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito... - não, espera aí - não, está em 

votação o Pedido de Urgência, o Pedido de Urgência está em votação, o Toninho Mineiro é o único 

que votou contrário, todos os outros Vereadores favoráveis, só que abriu o painel sem querer lá, 

entendeu? Foi simbólica a votação, né? Com os... Os favoráveis permaneçam como estão, e os 

contrários se manifestem. O Toninho votou contrário, né, Toninho? E todos os outros votos 

favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n .16/2024. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: 

Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 16/2024, Mensagem 006/2024, de autoria: 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no valor... no orçamento vigente, 

no valor de R$ 3.994.531,53, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador João Maioral. [Falas sobrepostas] 

“2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu 
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voto é favorável, Sr. Presidente. A máquina(*) não entrou aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto 

do Vereador João Maioral registrado favorável; voto também do Vereador Ulisses Gomes registrado 

favorável. Voto do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável. Voto do 

Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável. Vereador Toninho, vai votar? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 

Lei. Sétima Urgência: o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 15 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 17/2024, autoria:  Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 13.097.764,52, para os fins que 

especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 6 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Nenhum voto contrário, todos os votos favoráveis. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 17/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: 

também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 17/2024, Mensagem n. 007/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

13.907.774,52 para os fins que especifica - recapitulando o valor aqui - R$ 13.097.774,52(sic), para 

os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Voto do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador João Maioral. Voto do 

Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto do Vereador Caverna, favorável. Voto do Vereador Sirineu Araújo.  

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto do Vereador Sirineu Araújo, favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada 

a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Oitava 

Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 15 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução n. 1/24, autoria: Vereadores: ‘Altera a 

redação do Art. 28 da Resolução n. 282, de 12 de abril de 2017, Código de Ética e Decoro 

Parlamentar’. O Pedido Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 6 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Resolução n. 1/2024. “1º Secretário 
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“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Resolução n. 1/2024, de autoria dos Vereadores: “Altera a redação do Art. 28 da Resolução n. 228, 

de 12 de abril de 2017, Código de Ética e Decoro Parlamentar”. Está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Voto do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador João 

Maioral. Voto do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Caverna. Voto do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a 

votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Nona Urgência: o 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 15 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Resolução n. 2/2024, autoria: Vereadores: ‘Altera o caput e o 1º do Art. 

152, e o 4º e 5º do Art. 188, todos da Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 2020, Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Sumaré’. O pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 6 de fevereiro de 2024. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Um voto do Vereador Toninho Mineiro contrário, todos os 

outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Resolução n. 2/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação 

Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão o Projeto de Resolução n. 2/2024, de autoria dos Vereadores: “Altera o caput 

e o parágrafo 1 do Art. 152, o parágrafo 4 e o parágrafo 5º do Art. 188, todos da Redação n. 311, de 

16 de dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”. Está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João 

Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável. Voto do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável, Caverna. Voto do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto do Vereador Sirineu Araújo, favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Encerrada a votação: 17 votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Toninho 

Mineiro ao Projeto, aprovado o Projeto. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 117/2023, 

autoria: Vereador Ney do Gás: “Autoriza a criação da Campanha Mamografia Preventiva para 

Mulheres com idade entre 35 e 50 anos, no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto, Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Apenas quero aqui pedir o voto 

favorável dos Nobres Pares, é um Projeto de grande relevância para o nosso Município, que vem 
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cada vez mais de encontro com a necessidade das mulheres. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. 

Voto do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável. Voto do Vereador Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador Caverna. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo, favorável. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 2 sai da 

Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 3 também sai da Ordem do Dia por apresentação 

de Emenda. Srs. Vereadores, na próxima terça-feira, que seria para ser a 2ª Sessão do ano de 2024, 

vai ser terça-feira de Carnaval. Então, eu sugiro, né, é uma sugestão, se todos estiverem de acordo, 

que possa ser na sexta-feira, dia 16, às 10h da manhã. Sugiro a todos os Vereadores, se todos 

estiverem de acordo, eu coloco em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Eu 

não entendi. Sexta-feira? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sexta-feira, dia 16, às 10h da manhã. O 

protocolo é até às 16h de quinta-feira. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada: a 

próxima Sessão será na sexta-feira, dia 16, às 10h da manhã. E aqueles que não estiverem na Cidade 

e quiserem protocolar e fazer on-line não tem problema. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, eu queria aqui marcar 

a Comissão de Justiça e Redação para quinta-feira, 10h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

pedido da V. Exa. As Comissões, Vereadores, as Comissões, seria importante todas as Comissões 

fazerem a reunião, porque tem poucos Projetos para poder formalizar a Ordem do Dia, então seria 

muito importante para que as Comissões pudessem dar os Pareceres nos Projetos que estão nas mãos 

das Comissões, para que a gente possa formalizar a Ordem do Dia da próxima Sessão. Obrigado. 

Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal.  

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 6 de fevereiro de 

2024 encerrada, às 19h16, e que todos vão em paz para as suas casas. Deus abençoe a todos! Amém! 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 6 de 

fevereiro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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